

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования
Корабейникова Игоря Николаевича
на тему «Методология развития регионального рынка
информационных услуг», представленного на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и
управление народным хозяйством» (экономика, организация
и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)**

Сложность решаемой автором проблемы заключается в том, что по ряду методологических положений развития региональных рынков информационных услуг отечественные исследования только начинаются, а зарубежный опыт требует корректировки с учётом как специфики развития рыночных отношений, так и отличительных особенностей формирования относительно нового рынка - рынка информационных услуг. В современных реалиях развития российской экономики с её значительными региональными различиями, которые оказывают большое влияние на формы проявления общих закономерностей функционирования рынков, процессы формирования меж - и внутрирегиональных отношений зависят от эффективности регионального воспроизводственного процесса. Проблемы функционирования и развития рынка необходимо изучать как с точки зрения макроэкономики, так и межтерриториальной интеграции и региональной политики.

Автор диссертационной работы предлагает решать эту проблему посредством предложений по формированию организационно-экономического механизма реализации стратегических направлений развития рынка информационных услуг отдельной территории на основе социально-экономического партнерства.

Логика и содержание излагаемых в автореферате положений диссертации позволяют согласиться с положениями научной новизны. Конкретизация приращения научного знания дана «в развернутом виде». Это заслуживает позитивной оценки, поскольку каждый заявляемый пункт научной новизны раскрывается в основных положениях работы, а поэтому формулировка пунктов научной новизны результатов исследования не вызывает принципиальных возражений (стр. 7-10).

Содержание автореферата показывает, что претензии соискателя на внесение вклада в теорию регионального развития рынков информационных услуг с учетом территориальной специфики являются оправданными.

Наиболее ценными для теории, на наш взгляд, можно признать выделенные автором методологические подходы (системный, эволюционный и синергетический), а также общие и специфические принципы исследования развития данного рынка. (стр. 24).

Заслуживает также одобрения методический инструментарий комплексной оценки развития регионального рынка информационных услуг, позволяющий классифицировать регионы по сегментам и сформулировать перспективы их развития (стр. 25-30).

Полезными для практики, на наш взгляд, будут предложения по развитию регионального РИУ, особенно в части задач развития сетевого региона, что позволит улучшить показатели социально-экономического положения территории.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о системном, завершенном характере исследования и внесенном авторском вкладе в решение избранной проблемы.

В целом оценка выполненного исследования является позитивной.

Однако при подготовке автореферата соискателем допущены отдельные недоработки.

В частности, следовало бы более подробно остановиться на методике отнесения регионов страны к группам кластеров, на причинах отставания тех или иных территорий в развитии рынка информационных услуг и фактической возможности региона конкурировать на информационные ресурсы и рынки сбыта (с 27-29).

Несмотря на данное замечание, выполненное соискателем исследование оставляет позитивное впечатление.

Материалы автореферата, обобщающие результаты проведенной работы, свидетельствуют о том, что ее цель, заявляемая автором, достигнута, композиционное строение диссертации является логичным, а соискатель - зрелым научным исследователем, умеющим ставить и решать важные прикладные задачи.

По полученным результатам, обладающим научной новизной и практической значимостью, объему и составу публикаций, отражающих основные положения диссертации, можно сделать вывод о ее соответствии требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней.

Автор работы - Корабейников Игорь Николаевич - заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг).

И.о. заведующего кафедрой «Сервис»
Технологического института сервиса (филиал)
ФГБОУ ВО «Донской государственный
технический университет»
в г. Ставрополе Ставропольского края,
доктор экономических наук, доцент

Н.В. Лазарева

специальность 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»

Адрес организации: 355035, г. Ставрополь, пр. Кулакова, д.41/1
телефон: +7 (8652) 39-69-96, e-mail: mail@stis.su
Адресные данные Лазаревой Н.В.: nlazareva@ncfu.ru

18 февраля 2022

Подпись завершено.
Начальник административного отдела
Тимо (орешко)